

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A Visztula mentén mindenütt áll a harc

Varsó és Iwangorod között megkezdődött a nagy csata — Ujabb sikereink a San folyónál és Przemysl mellett — Conrad báró bizik teljes győzelmünkben — A németek győzelmei az Északi tenger partján — Calais retteg az előnyomuló németektől

A Visztula egész vonalán — Galiciától fölfelé csaknem a folyó torkolatáig — megkezdtek a szövetséges osztrák-magyar és német seregek a döntő leszámolást Oroszországgal. Ehez az óriási, sok száz kilométer hosszú harcvonalhoz csatlakozik a San alsó folyásától egészen a Kárpátokig húzódó, szintén sok száz kilométer hosszú front, amelyen a saját haderőnk küzd a muszka hordákkal. Jóval felül Varsón, az oroszországi Pluck tartomány vidéken, keleti Poroszország határánál találjuk az óriási csatatér északi határát, amelyet keleten a Visztula fog körül, délen és délkeleten pedig a Kárpátok délkeleti lejtői koszoruznak be.

Ez a rengeteg mező, amely csaknem kétszer nagyobb, mint egész Magyarország, egyetlen csatatér. Ami eddig történt Orosz-Lengyelországban, Galiciában, Bukovinában és Magyarországon északkeleti határmegyékben, mindaz csak egy-egy epizódja volt a világháborúnak, mert az óriási hadseregekbe tömörült haderőkhöz viszonyítva, eddig csak kisebb csapatok mérköztek és külön-külön vívták meg a kisebb és nagyobb ütközeteket. Most azonban, hogy az osztrák-magyar és a német haderők a több száz kilométeres, — amint Hófer tábornok legújabb jelentése mondja — „megszakíthatatlan vonalon” egy egységben fölfejlődtek s hogy az orosz főerő is befejezte előkészületeit, most már mindaz, ami az orosz Plock tartománytól le Bukovináig történik, az Oroszországgal folyó nagy leszámolásunk döntő részleteinek tekinthető.

Ez a nagy leszámolás a mi offenzívánkkal s a siker jelében indult meg. Tegnapelőtt hozta hírül a táviró, hogy a németek Varsó alatt hatalmas orosz erőket vertek meg, ma pedig ugyancsak a csatamező északi részén Augustow váránál léptek föl támadóan az oroszok ellen. A centrumon, Varsó és Iwangorod között, az egyesült német és osztrák-magyar seregek újlag számottevő eredményeket értek el a védekezésre szorított oroszokkal szemben. A déli szárnyon, Közép-Galicia területén a saját offenzívánk lassan, de egyre nagyobb hatással kényszeríti folytonos hátrálásra és megerősített állásai feladására a nemrég mindent letiprással fenyegető ellenséget. Minden okunk megvan a bi-

zodalomra, hogy a siker, amely mellénk szegődött, mellettünk marad.

A nyugati harctéren is folyik a döntő leszámolás. Kemény harcok közben, de föltar-

tózatlanul nyomulnak előre a németek az Északi-tenger partján s a franciák, mint az angolok egyképen rettegik Calais megszállásának bizonyos elkövetkezését.

Az oroszok viaszorítása Galiciában

Sajtóhadiszállás, október 25. (Pester Lloyd.) A Chyrowtól Mediráig terjedő ötven kilométeres arcvonalon a csata lankadatlan hevességgel folyik. Csapatunk sok fontos magasztal birtokába jutottak és lassan viaszorítják az oroszokat.

A déli szárnyon Chyrowtól és Stary-Sambortól párhuzamos művelet van folyamatban. Nehéz tüzéségünk szétrombolja az oroszok betonozott állásait.

Helyzetünk általában mindkét szárnyon kielégítő és lassu, de biztos eredményt várhatunk.

Ujabb győzelem Iwangorodnál

Berlin, október 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás közli október 25-én délelőtt:

A keleti hadszíntéren csapatunk megkezdtek az offenzívát Augustow ellen. Iwangorod környékén csapatunk vállvetve küzdenek az osztrák és magyar csapatokkal, 1800 katonát foglyul ejtettünk.

Hivatalos jelentés a nagy leszámolásról

Budapest, október 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A főhadiszállásról jelentik:

Az északkeleti hadszíntéren a mi hadseregeink és erős német haderők most már egy csaknem megszakíthatatlan vonalon, mely a Keleti Kárpátok északkeleti lejtőit, Stary-Sambort, a przemysli vártól keletre fekvő terepet, a San alsó folyását és a Visztula lengyel partjainak területét egészen Plock vidékéig öleli fel, harcban állanak az orosz főerővel, melyhez az oroszok kaukázusi, szibériai és turkesztáni csapatokat is felvonultatták.

A Kárpátokon át indított támadásunk erős ellenséges haderőt vont magára. Közép-Galiciában, ahol mindkét ellenfél megerősített állásokat foglalt el, általában még áll a harc. Przemysltől délkeletre és a San alsó folyásánál csapatunk az utolsó napokban is többrendbeli sikert értek el.

Orosz-Lengyelországban mindkét fél részéről nagy erőket állítottak szembe, amelyek tegnap óta az Iwangorod—Varsó-i Visztula-vonaltól délnyugatra harcolnak.

HÖFER vezérőrnagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A vezérkari főnök bizik győzelmünkben

Bécs, október 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A hadisajtószállásról érkezett híradás szerint Conrad báró gyalogsági tábornok, a vezérkar főnöke tegnap a külföldi lapok haditudósítóinak fogadása alkalmából annak a megokolt örömeinek adott kifejezést, hogy sikerülni fog a reánk vállalt nehéz feladatot teljesíteni: feltartóztatni és viaszorítani a hatalmas ellenséget. Szükszavú je-

lentéseink csak a leplezetlen igazságot foglalják magukban, ellenfeleink viszont azt hiszik, hogy hazudván és tiltakozván diplomatirozzák eljárásunkat. A mi harcmodunk mindig és mindenütt lovagias.

A csernovitzi orosz világ

Bécs, október 25. Csernovitzból elmenekült és jelenleg itt tartózkodó emberek a következőket beszéltek az oroszoknak annak idején történt bevonulásáról:

Varsó

A lengyel nyelvterületnek körülbelül a közepén, ahol a Visztula dél-északi irányából nyugat felé fordul el, ideálisan centrális helyen fekszik a lengyeleknek közel milliós lakosu szent városa, *Warsava*. Szentpétervár és Moszkva után a harmadik orosz nagyváros, amely ma a világtörténelmi harcok közepébe került.

Dombos síkság mögött a robogó vonatról már messzire föltűnik az az óriási kő- és füsttenger, amely Varsót jelenti. Kelet kapuja ez a város, roppant vasuti csomópont, száz meg száz gyárral, amelyek úgy merednek az ég felé, mint valami erdő. A nagy, szürke és zöld, meg piszkosfehér orosz vasuti kocsi, pöfékelő mozdonyok ezerein keresztül jut be a vonat a krakkói pályaudvarra és innen kilépve, Varsó legmodernebb városrészei között az idegent.

Az egész Varsó a Visztula-könyökben, a balparton fekszik, újabban azonban a Prága városrészeit is teljesen hozzácsatolták. — Ezekkel a jobbparti részekkel Varsó lakossága 870,000 lelket számlál, úgy, hogy most már alig valamivel marad el Budapest mögött.

Varsó legrégebbi része a legészakibb fekvésű Ó-város. Csupa mély, szűk utca, ólomkarikás ablaku vagy lengyel paloták, olyan, mint egy óriás lovagvár. A sötét folyosókkal, udvarokkal keresztül szeldelt paloták méreteiről némi fogalmat ad az, hogy egyetlen ilyen épületbe el tudták helyezni az egyetem, amely természetesen félszázad óta nem mint lengyel, hanem mint orosz főiskola működik. Az ó-várostól elzárt részekben a ghetó-utcák százai keresztezik egymást. Varsóban 280,000 zsidó él ma is, a katolikusok száma 390,000. Az egész lakosság 81 százaléka lengyel, az oroszok száma pedig 40,000.

Modern és szép gyári és külvárosai közül említésreméltók: a krakkói negyed, Nowy swiet, (Ujvilág), Nowy Azdawszka és Grizbow. Érdekes, hogy a várost körülveszi nyugat és dél felé egy ódon sánc 11 kapuval, ez azonban teljesen értéktelen, mert három nagy külváros a falakon kívül annyira megnőtt, hogy teljesen hasznavehetetlenné tette a sánccokat.

Varsó tele van ódon emlékekkel, ritka becsü régi építményekkel. A legfőbb hivatalok is több százados, pompás épületekben vannak elhelyezve. A főkörmányzói palota a régi lengyel királyi kastély, tele még Ponyatovszky-emlékekkel. A cár is itt szokott megszállni. Érdekes még a szász palota, a Potocky, Kazimierowszky, Zamoyski-palota és az óriás, nagyon régi Szent János katedrális. A város igazi központja a Zsigmond-tér, legkedvesebb üdülőhelye a II. Ágost szász király alapította néppark. Ott nagy színháza, több apró théatruma, európai, nagy mulatóhelye van a lengyel fővárosnak, amelynek társasága és szeszója miniatűr Szentpétervár.

Különös nevezetessége a városnak egy olyan szobor, amely előtt öklbeszorított kézzel mennek el a lengyelek. 1830-ban Fiat orosz tábornok esett el a lengyel fölkelésnél, ennek emlékére egy óriás öntöttvas obeliszket emeltek az oroszok 6 oroszlánal. A város többi szobrai közül ellenszenves még a Paskiewics-emlék, népszerű a régi Sobiesky-szobor, meg a Kopernik bronzszobra Thorwald-sentől.

A villamosokkal átszeldelt város külső területe tulajdonképpen nem erőd jellegű. Csak a fontos Visztula-hidak védelmére keletkezett két erődesort Varsótól északra és délre, ezt később összekötötték, így keletkezett a varsói táborvár, amely azonban erőssége Przemyslt meg sem közelíti.

1224-ben kelt az első történelmi okmány, amely megemlíti Varsót. 1550-ben lett ez a város Lengyelország fővárosa. Viharos századok után, amelyben hol svédek, hol szászok látogatták meg seregeikkel, Varsó Poroszországnak jut Lengyelország fölcsatolásakor. Mégsem a porosz sereg, hanem Sunarow veszi be, 1807-ben Varsó a lengyel nagyhercegség fővárosa lesz Napoleon védelme alatt. 1813. február 8-án bevonul oda az orosz sereg. 1830. november 29-én éjjel föllázad a város, az orosz helyőrséget felkoncolja és közel egy évig tartó ostrom után 1813. szeptember 8-án elesik. Azóta orosz elnyomás alatt van. Óriási fejlődése 1870. óta történt, amikor még alig 200,000 lakosa volt.

Kegyelem a hadbavonultaknak

A belügyminiszter körrendelete

A háboru kitörése után a király tudva-lévően megkegyelmezett azoknak a hadbavonultaknak, akik a bíróságok hatáskörébe tartozó bizonyos büncselekményt követtek el a harctéren becsülettel állják meg a helyüket. Most Sándor János belügyminiszter s a többi illetékes miniszter előterjesztésére a felsége a kegyelmet kiterjesztette azokra a hadbavonultakra is, akik a háboru előtt valamely kihágást követtek el. Ezek ellen a polgári életben elkövetett kihágásokért nem fognak rendőri büntető eljárást indítani, a már folyamatban levő eljárást megszüntetik, a kiszabott büntetéseket pedig törlik. Kiterjed a királyi kegyelem a rendőri büntető eljárás során kiszabott mellékbüntetésekre is. A hadviseléssel kapcsolatos kihágásokra, a tiltott tárgyak elkobzását kimondó és a magánjogi igényeket érintő intézkedésekre nem terjed ki a királyi kegyelem. — A belügyminiszternek körrendeletével részletesen szabályozta a rendőri büntető bíróságoknak a királyi kegyelmi tény következtében követendő eljárását. A körrendelet így szól:

Ö császári és apostoli királyi felsége, a magyar honvédelmi, földmívelésügyi és kereskedelemügyi miniszter urak nevében is tett előterjesztésemre 1914. évi október hónap 11-én kelt legfelsőbb elhatározásával legkegyelmesebben elrendelni méltóztott, hogy mindazok az egyének ellen, akik a most folyó háboruban a közös véderőnél, a honvédségnél vagy a népfölkelésnél szolgálati kötelezettségüket hiven teljesítették, az 1914. évi szeptember hónap 20. napja előtt elkövetett és a közigazgatási hatóságok mint rendőri büntető bíróságok hatáskörébe tartozó kihágások miatt indított vagy indítható rendőri büntető eljárás mellőztessék; a jogerős ítélettel kiszabott és még végre nem hajtott büntetéseket pedig kegyelemből elengedni méltóztatott.

Nem terjed ki a kegyelem az oly cselekmények miatt indított vagy indítható rendőri büntető eljárásra, amelyben 1. a cselekmény épen a hadi állapotra való tekintettel minősül kihágássá, 2. amelyben a cselekmény a hadviselés érdekeit sértő kihá-

gást képez, ide számítva a véderőről szóló 1912. évi XXX. törvencikk 63., 64. és 73. szakaszaiban meghatározott, valamint a népfölkelés némely csoportjainak jelentkezési kötelezettségéről szóló 1893. évi XXXVII. törvencikkbe ütköző kihágásokat is, kivéve, ha az illetők jelentkezési, állítási vagy törvényes szolgálati kötelezettségüknek 1914 évi szeptember hónap 20-áig eleget tettek.

Midőn ezen legfelsőbb elhatározásról Cimet értesitem, egyuttal felhivom, utasítsa az elsőfoku rendőri büntetőbírókat, hogy a királyi kegyelemre vonatkozó e legfelsőbb elhatározást a szokásos módon a legszélesebb körben haladéktalanul tegyék közhirrre.

Legfelsőbb kegyelemben részesülnek tehát a most folyó háboruban a közös véderőnél, a honvédségnél, vagy a népfölkelésnél szolgálati kötelezettségüket hiven teljesített azon egyének, akik ellen — a közigazgatási hatóságok mint rendőri büntetőbírók hatáskörébe tartozó akár hivatalból, akár magánindítványra üldözendő és 1914. évi szeptember 20-ika előtt elkövetett, a legfelsőbb kegyelem alá eső kihágási cselekmények miatt — a rendőri büntetőeljárást már megindították vagy ellenük ily eljárás megindítható, ugyszintén akikre jogerős ítélettel elzárás-büntetést szabtak ki, de a büntetést akár egészben, akár részben végre nem hajtották.

Ugyancsak kiterjed a legfelsőbb kegyelem a kihágási cselekményből folyólag a rendőri büntetőbírók által kimondandó és szintén büntetés természetével bíró kötelezésekre (mint például hírlapi közzététel), nemkülönben a Kbt. 25. szakaszában említett mellékbüntetésekre. Ellenben tárgyak elkobzására a Btk. 119. szakaszának és a Kbt. 12. szakaszánál fogva e törvény 25. szakaszának egybevetett értelme szerint csak akkor, ha a cselekmény elkövetésére szolgált tárgy birtoklása, használása, vagy terjesztése különben tiltva nincs. A legfelsőbb kegyelem nem terjed ki továbbá az eljárási költségekre és a kihágási ügyekkel kapcsolatos magánjogi igényekre (kártérítési és egyéb követelésekre), ugyszintén a kihágási cselekménnyel összefüggő oly kötelezésekre, amelyek mint közigazgatási intézkedések — a Rbsz. 156. szakasz 5. pontja értelmében — a rendőri bíróságok, mint közigazgatási hatóságok által mondandók ki.

URANIA

Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

HÉTFŐN — KEDDEN
október hó 26-án, 27-én

A SORS KEZE

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

A JELSZÓ.

Amerikai életkép 2 felvonásban.
Furlans. Divatos tánc filmen.
A kis inas. Bohózat.

Előadások este 6 órától folytatlagos bemenettel.

Rendes helyárak.

Szerdán — Csütörtökön
október hó 28-án, 29-én

A NŐVÉR SZERELME.

Társadalmi dráma 8 felvonásban és kiváló
kiadó műsor.

HIREK

— **A városi közgyűlés előkészítése.** A város jog- és pénzügyi bizottsága e hó 27-én, kedden délután 3 órakor a városháza kistanácstermében tartandó ülésén folytatja a legközelebbi városi közgyűlés ügyeinek előkészítését. Ez ülés főbb tárgyai: Bars vármegye közönségének átírata a velünk harcban álló államok ipari és más termékeinek mellőzése tárgyában. — Jánosházi Nemes Marcel indítványa hadiadó megállapítása ügyében. — Arvaszéki elnök megkeresése a közgyűlési állásnak a IX. fizetési osztályba leendő sorozása tárgyában. — Belügyminiszteri leirat a debreceni közkórház kölcsöne és a tüdőbeteg-gondozó intézet segélye ügyében.

— **Kávéházak, vendéglők zenélési engedélye.** Rostás István rendőrfőkapitány, az általános óhajásoknak megfelelően, megengedte, hogy a kávéházakban, vendéglőkben a zenélési záróra éjfél 12 óráig tart. Ez után csak külön termekben lehet zenélni.

— **A négykezü ördög.** Miskolcra írt nekünk: Egy itt elhelyezett sebesült orosz katonától megkérdezték, hogy ismeri-e a mi hadseregünk különböző fegyvernemeihez tartozó katonákat.

— **Hogye ismerném,** — felelte az orosz. Megismerem a ruhájáról a bakát, a tüzért, meg mindenfajta osztrák-magyar katonát.

Próbaképpen odavezettek a sebesült orosz elé egy bakát, egy tüzért, meg mindenfajta más katonát. Mind megismerte. Amikor azonban egy magyar huszárt vezettek elébe, a jámbor orosz háromszor is keresztet vetett magára és a nagy ijedségtől szinte fuldokolva mondta:

— **Jaj nekem, hiszen ez egy vörös ördög!** Hiába próbálták az orosz megnyugtítani, hogy a huszár is csak olyan ember, mint más, — ő csak tovább is kétkedve rázta a fejét: — **Ne bolondítsanak engem az urak!** Hiszen elég embert láttam már életemben. Minden rendes embernek csak két keze van. De a vörös ördögök négy kézzel verekednek.

Hosszas faggatás után aztán kisért végre, hogy a jámbor oroszok a huszárok lobogó mentéjének ujjait is emberi karoknak nézik s ezért viseltetnek babonás félelemmel a négy kezű, rettenetes vörös ördögök iránt.

— **A Világháború Képes Krónikája.** Ezzel a címmel új füzetes vállalat indult meg a Révai Testvérek kiadásában. Ez az első munka hazánkban, mely a most folyó világháború összefoglaló képét, az eseményeknek hű, színes leírását folyamatos, könnyen áttekinthető

előadásban tartalmazza. Jeles publicisták és katonai szakírók írják meg benne a háború történetét. Az új folyóiratnak, melyet művészi illusztrációk és műmellékletek díszítenek, minden héten egy füzete jelenik meg. Emellett a Világháború Képes Krónikája minden vásárlója ingyen kapja Jókai Mór: A jövő század regénye című nagy regényét, melyben a nagy költő mintegy próféta ihlettel megálmodta a mai világháborút. Ebből a regényből hetenként egy-egy iv van mellékelve a krónikához. A Világháború Képes Krónikájának egy füzete 24 fillér, előfizetési ára negyedévre 3 korona, félévre 6 korona. Kapható mindenütt. — Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VIII., Üllői-ut 18.

A debreceni segítő-akció

Téli ruhát a katonáknak!

A Segítő Bizottság kéri azokat, akik kötıpamutot előjegyezni szivesek voltak, hogy átvétel végett a Hadsegélyző Hivatalban (megyeháza, I. emelet) megjelenni sziveskedjenek. Egy kilogram pamut ára 8 korona.

A katonák részére téli ruhacikkeket adományoztak: Kardos Irénke 1 csuklóvédő, Kath. Hölgybizottság 110 hasvédő, 116 alsóing, 7 alsónadrág, 5 pár harisnya, Svetits-intézet eddigi adakozása: 320 fejdő, 55 térdvédő, 45 pár csuklóvédő, 19 mellvédő, 94 alsóing, Gödény Ferencné 4 szörme, Fényes Pipike 1 fejdő, Kovács Lászlóné 1 fejdő, 1 csuklóvédő, 1 kapca, 1 alsóing, 1 alsónadrág, Erdős Ferenc 2 fejdő, 2 csuklóvédő, 2 térdvédő, 2 hasvédő, Malatinszky Erzsike 3 fejdő, 2 csuklóvédő, 3 térdvédő, 14 hasvédő, 4 kapca, 1 alsóing, 1 alsónadrág, Kun Margit és Erzsike 1 fejdő, 3 csuklóvédő, 2 szörme, özv. Fekete Jakabné 4 fejdő, 5 csuklóvédő, 4 kapca, Tegdes Margit 3 fejdő, 1 csuklóvédő, Varga Józsefné 1 fejdő, 1 csuklóvédő, 1 térdvédő, 2 keztyű, Kirchmayer Edith 1 csuklóvédő, dr. Magoss Györgyné 4 fejdő, Révész Jenőné 2 fejdő, 2 csuklóvédő, 3 hasvédő, Tóth Aurélné 1 fejdő, Németh Dezsőné 1 fejdő, 1 csuklóvédő, 2 térdvédő, Kiss Karolina 12 hasvédő, Jármay Tamásné 1 fejdő, 1 csuklóvédő, Kondor Kálmánné 1 fejdő, 1 csuklóvédő, Moskovits Imréné 5 fejdő, Horváth Jánosné 3 fejdő, 3 csuklóvédő, özv. Benedek Sándorné 2 fejdő, Nagy Kálmánné 1 fejdő, 1 térdvédő, Várady Istvánné 1 térdvédő, Fein Ferencné 5 csuklóvédő, 2 lábszárvédő, Rajzy Ilona 8 csuklóvédő, Engesser Józsefné 1 fejdő, 12 hasvédő, Ury Margit 1 csuklóvédő, Papp Terus 1 csuklóvédő, 1 térdvédő, 1 hasvédő, Pozsonyi Lajosné 6 hasvédő, 6 kapca, 1 szörme, Fohn Erzsike és Margit 1 fejdő, 1 csuklóvédő, Grünfeld Dávidné 1 csuklóvédő, 8 harisnya.

A Segítő Bizottság kéri azokat, akik a hadbavonultak részére szörmét óhajtanak adakozni, hogy adományaikat a Hadsegélyző Hivatalhoz (megyeháza, I. emelet) küldjék be, ahonnan nagyobb mennyiségben fogja azt a budapesti Hadsegélyző Hivatalhoz eljuttatni.

Aranyat vasért

A katonák családjainak segélyezésére arany- és ezüst tárgyakat adományoztak: Fohn Margit 1 arany gyűrű, Klein Etelka 1 ezüst zsuzsu, Fohn Erzsike 1 ezüst gyűrű, 1 arany függő, Kerpely Vince 1 pár arany függő, Brinza Mária 1 arany gyűrű, Klien Magdus 1 arany gyűrű, Rózsa Lajosné 1 pár arany függő, Kronovitz József 1 ezüst lánc, N. N. 1 ezüst lánc és szív, Taligási Lajosné 1 ezüst lánc, N. N. 1 ezüst karkötő, Elek Irén 1 arany gyűrű és törmelék, N. N. 1 ezüst gyűrű, Nagy Ferenc 1 ezüst lánc, Raibold Miklósné 1 arany gomb, Kovács Ilonka 1 pár arany függő, 1 ezüst tü, 9 ezüst pénz, Bokor Anna 1 arany gyűrű, Falk Antal 1 ezüst gyufatartó, Hunyadi Ilonka 1 arany zsuzsu, özv. Varga Imréné 1 arany lánc, 1 arany szív, Major Erzsike 1 ezüst lánc, Szántó István 1 arany karkötő, Dobránszky Emilia 1 arany karkötő, özv. Mihálszkykéné 3 arany gomb

A DEUTSCH-Aszetekben tescent vaj, Andrassy vaj, Iroa vaj és gyenge vajas liptól turó mindennap kapható.

SZEGEDI PAPRIKA-különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENO fűszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Makulatur papíros kapható a kiadóban.

Szónvignetta ezrenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

Kapucédulák bármilyen felirással kaphatók a kiadóban.

Tábori borítékok 2 fillérijével kaphatók a kiadóhivatalban.

Lakbérleti szabályzat kiadó cédulák bármilyen felirással kaphatók a kiadóhivatalban.

Zománc címtábla megrendelhető Hoffman és Kronovitz cégnél Piac-u. 49.

Kéményseprő tanonc-nak jó házból való fiu (14 éves) azonnal felvesztetik. Széchenyi-u. 39.

Az elesett és megsebesült hős katonáinkról hetenként egy könyvecske jelenik meg

A nemset hősei címén, mely a megsebesült és elesett katonák fényképét

életkoránál, melyik városba vagy faluba való és hogy hol esett el. — Kapható 25 fillérért. Vidékre portómentesen küldi a pénz előleges beklndésével Papp M. 15 fillérért. — Debreczen, Piac-utca 49. sz. I. em.

ELADÓ

vagy

bérbe kiadó

egy jó forgalmu

lakatos-műhely

katonasághoz bevonulás végett.

Pacsirta-u. 47.

Orvosok
legjobb köhögés elleni szernek jelzik és milliók használják

köhögés,
rekedség, katarrhus, elnyálkásodás, nyakfájás és szá-márhurut, valamint meghűlés megakadályozása ellen.
Ezért nagyon kápos a katonáké!

a KAISER-féle Mell-Karamellák
2 fenyővel.

6100 közz. ig. bizonyítvány orvostól és magános-tól biztosítják a sikert.
Rendkívül jó ízű és kellemes borbón.
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható Mihalovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelenyi Árpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Harsányi Lajos, Kóczián Dezső, Kovács L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, Arany S. Árpád, Reichard Sándor, Ságby Ferenc, Batáry Imre gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna és Központi drogériákban. — Ujfehértón Trón Gyulánál. — Erőmihály-falván Mátrai Akosnál. — Derecskén Benkő Sándornál.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY
DEBRECZEN, Kistemplombazár

Őszi és téli divatkelme-ujdonságok
Flanellek ↔ Mosóveledek
NAGY RAKTÁRA

Üzemnagyoobbitás folytán

nyomással:

1000 színes jómínőségű boriték K 3-60
1000 finom fehér boriték . . . 6-
1000 félv üzleti levélpapír . . . 7-
1000 színes levelező-lap . . . 5-20

Egyéb nyomtatvány is elegáns, modern kivitelben, hasonló olcsó árak mellett

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVTOMDÁJÁBAN
DEBRECZEN, PIAOZ-UTCZA 49.

URANUS
Korona-Passagje Telefon 3-28.

Hétfőn — Kedden
október hó 28-án, 27-én

A VÉR SZAVA
Társadalmi váma 3 felvonásban.

F. Biensz az egyetlen női manipulátor személyes fellépte, csodás műsorával

A DEBRECZENI EZREDEK HŐS KATONÁI.

1. Akik a hazáért és királyért a harctéren hősi halált haltak.
2. Akik vitéz tetteikért királyi elismerésben és kitüntetésben részesültek.

Nápolytól—Szorontól. Táj felv.
A szobor. Bohózat.
Erősi a járványorvos. Kacagató.

HELYÁRAK: Páholy 4 személyre 4 K. Zsólye 90 fill. Zártszék 70 fill. I. hely 50 fill. II. hely 30 fill. III. hely 20 fill.

Előadások este 6 órától folytatlagos bemenettel.

SZERDÁN — CSÜTÖRTÖKÖN
október hó 28-án, 29-én
F. Biensz bucsu fellépte a nagyszílu műsor keretében.